

»“捐赠5000桶水 怎么运?”后续

# 捐赠旱区的水搭上首善的车

无锡读者也表示愿意帮助筹款解决运费

快报昨天报道的南京瑞森水厂决定向西南旱区捐赠5000桶矿泉水但无力运输的事情,得到了爱心人士的积极回应,有人专门致电快报,表示愿意出资“助运”。而中国首善陈光标也向快报表示,最近他们正在西南为旱区群众打井,有运输零配件的车辆可以先帮助运送一批矿泉水过去。

## 陈光标表态“搭我的车吧”

昨天快报报道刊发后,有多位读者打来电话,其中一位就是黄埔再生资源利用有限公司的韩先生,“我代表陈光标先生打电话过来,我们可以帮助运水。”

韩先生说,昨天一大早,陈光标就看到了快报的报道,对于刘家勇愿意捐赠5000桶水的举动,陈光标表示十分感动,也很高兴。

“陈总最近一直在忙着抗旱赈灾,捐了5300吨矿泉水,还投

入1200万元在西南地区为灾民打井。”韩先生说,陈光标正在号召全国的企业家和爱心人士捐助灾区,有一份心出一份力,共同为旱区群众排忧解难。

韩先生称,就在这两天,他们将有一辆大货车运送打井机的配件去西南,可以一并装载部分桶装水过去,估计能装运300桶左右,“打井的地方都是旱情最严重的,这批水我们来帮着发给当地的群众。”

## 无锡热心人士愿意筹运费

昨天无锡的李先生也打来

电话,他首先认捐5000元运费,“这笔钱随时可以捐来充当运费。”

李先生还询问将这批水运输过去需要多少运费,“如果是几万块,我身边的一些热心朋友就可以凑起来。”李先生说,他认识不少做企业的,都是热心人士,只要他出面,每个人都可以出一部分钱,即使是10来万的运费,他估计自己也能筹来。李先生还表示,如果需要找车子,他也可以帮着想办法。

昨天一位搞物流的秦先生也来电支持刘家勇的举动,秦先生说,这样做肯定是出于爱心,他觉得社会正需要这样的爱心。

## 物流企业可否低价承运

瑞森水厂的负责人刘家勇表示,之所以捐水,目的就是为了解决把水送到旱区老百姓的手上,解决他们的应急之需。

桶装矿泉水从南京运输到西南,会不会变质?对此,刘家勇表示,桶装水的保质期为一个半月,运输时间两三天不会有问题的,他会保证所捐的水都是最新鲜的,这两天他准备安排工人加班生产,同时从浙江购买的水桶也已经落实,一天时间就可以运到南京。

是否可以在南京义卖这批水,然后把钱直接捐到旱区去?昨天也有读者表达了这样的想法,并认为这样操作性更强。但刘家勇称,他也想过,但是他担心这样的话,群众能否直接受益。

刘家勇说,他之前咨询过物流公司,一辆车最多能拉1000桶水,来回云南一趟的费用要两三万元。他希望能有物流企业降低一些运费来承运,“大家都献一点爱心,这个善事就做好了。”

快报记者 孙玉春

»肯德基“秒杀门”续

## 工商要求肯德基 举证“假券”

快报讯(记者 陈英)肯德基“秒杀门”事件引起了南京工商部门乃至市政府的高度重视。记者了解到,昨天下午,南京市政府为此还专门召开了相关会议,要求工商部门做好相关工作。

虽然前天肯德基在其官网及优惠网上发出了第二份声明,表示消费者手中的券为无效券,并且已经报警,但消费者显然不能认同肯德基方面的说法。这两天,对于肯德基的“声讨之声”依然不绝于耳。消费者的质疑主要集中在一点上:既然是“秒杀”,为何券上又说“复印有效”?那既然“复印有效”,又何来“假券”之说?明明就是肯德基自相矛盾。而北京市民刘先生还就此将肯德基告上法庭,法院已受理此案。南京也有较真的消费者表示,正在收集各方面的资料,准备以“合同欺诈”的理由来起诉肯德基。

目前,南京市工商部门以及江苏省消协都已介入调查此事。南京市工商局消保处有关人士告诉记者,工商部门已经多次找肯德基南京分公司的相关负责人了解情况,并根据“谁主张谁举证”的原则,要求肯德基公司提供相关证据,“你说很多优惠券是假的,那么就拿出证据来证明。”但直到目前为止,肯德基方面还没有提供有力证据。

## 质监彻查面粉增白剂事件 问题产品已被查封

快报讯(记者 鹿伟)前天,江苏省质监局从网络上了解到《法治周末》的文章《江苏如皋一家食品添加剂公司在生产面粉增白剂时加入了石灰粉》后,立即组织有关市、县质监部门对文章中涉及的添加剂生产企业进行监督检查。

报道中所指公司是江苏省如皋市玉众食品添加剂有限公司。事件发生后,如皋市政府组织食品药品监管、卫生、质监、工商、公安等部门对该企业开展了调查。该企业库存原料和产品被依法查封。

销售玉众公司生产的增白剂的中间商江苏泰州市某添加剂公司,也受到泰州质监部门检查,未销售的成品被登记封存。

质监部门将继续组织开展对文章涉及的玉众公司以及泰州市某添加剂公司的现场检查,进一步查清问题;对两企业产品所抽样品进行检验,进一步判定产品成分和含量,判定其是否添加了非食用物质。

江苏省质监局还于当天布置了对全省所有食品添加剂稀释过氧化苯甲酰生产企业开展专项监督检查。

## 南京选聘 511名大学生村官

快报讯(记者 项凤华)昨天,南京市2010年选聘高校毕业生到村(社区)任职简章在南京人事人才网正式公布,记者了解到,今年南京选聘大学生“村官”共511名。

选聘对象为省内普通高校应届本科及以上学历毕业生;省外“211工程”高校应届本科及以上学历毕业生(不包含民办二级学院毕业生);省外普通高校南京籍应届本科及以上学历毕业生。其他选聘条件:原则上为中共党员(含预备党员),非中共党员的优秀团干部、优秀学生干部也可选聘。年龄在30岁以下。

今年大学生“村官”的待遇依然优厚,记者注意到,不仅享受全额拨款事业单位工资待遇,直接转正定级,薪级工资高定一级。

想当村官的大学生近期可留意江苏人事考试网(www.jsrsksc.com.cn),本次选聘统一在该网站网上报名。

# 中国馆大型“苏绣”昨封针

三幅双面绣将陈列于中国馆贵宾厅



经过65个日日夜夜,中国苏州刺绣研究所应上海世博局之邀为本届世博会中国馆赶制的三件双面绣地屏作品,终于于昨天完工。昨天下午,在苏州刺绣研究所,记者看到了这三幅以上海市花“玉兰”为主题的作品,玉兰的洁白高雅,在工艺师们的手下展现得淋漓尽致。

## 工艺师全天轮班上阵

苏绣早在近百年前就与世博结缘,1915年在美国旧金山举办的首届世博会上,清末“刺绣皇后”沈寿用苏绣中的“仿真绣”手法绣制的《耶稣像》惊艳全场,一举获得了这届世博会金奖。

两个多月前,上海世博局的工作人员带着三幅画,来到了位于世界文化遗产环秀山庄之侧的苏州刺绣研究所。据介绍,这三幅画分别为《玉兰和平鸽》《玉兰黄鹂》《玉兰绶带》。根据要求,这三幅画都将被绣成长3米,宽1.4米的大型绣作。为了能够在世博开幕前保质保量地完成作品,研究所里最好的工艺师都坐到了绣绷边。

在《玉兰绶带》的绣制现场,记者看到五六个工艺师围坐在绣



《玉兰和平鸽》刚完成装裱 快报记者 王玲玲 摄

绷边,正紧张地作最后的修缮。这项工程的总指导、高级工艺师李华介绍道:“我们4个人一个绣绷,3组人马24小时轮班,保证这个绣绷始终不离人。3幅画需要将近40名工艺师,开针至今差不多65天,我们没有停过。”

## 将亮相中国馆贵宾厅

李华介绍,三幅画看似普通的花鸟画,但设计者在创作时又加入了现代的元素,例如画中玉

兰并非一式开向天空,花瓣开向了不同方向,这样的话每片花瓣的光泽应有所区别。再则,玉兰的枝干错综曲折且有斑驳,一般手工艺难以完美体现。恰恰苏绣中多变的绣法能够做到这一点。

“每幅画都用了上百种颜色的丝线,针法也要用到十种以上。花瓣的部分用传统细绣,运用散套、施套、滚针、打子等针法绣出它的柔;枝干的部分,我们用了乱针绣,针法有虚实针、三

角针等,可以表现出枝干的粗犷与斑驳。”李华说,一般绣品中很少会把细绣与乱针绣用在一起,然而在这三幅“玉兰”作品上,两种绣法呈现出的“力”与“柔”在形成对比的情况下又恰到好处地融合在一起。

据介绍,这三幅苏绣作品均为双面绣,配以红木底架制成地屏后,将摆放在中国馆贵宾厅,迎接来自各个国家的重要人士。

快报记者 王玲玲

»相关新闻

## 专家解密世博建筑“绿色密码”

昨天,在南京邮电大学主办的“绿色畅想:能源、教育、环境倡议”国际论坛上,世博专家解密世博园区内一些建筑的“绿色密码”:节能、绿色、环保的理念始终“印刻”在这些建筑上。

## 中国馆照明用电全自给

雨水、江水、太阳能,园区内的不少建筑都“贪婪”地汲取着大自然的能源。上海世博会总体项目管理部经理乐云介绍,以世博轴为例,就有6个“阳光谷”分布在人口及中部。它们能够帮助

阳光自然地斜射到地面,既有利于提高空气质量,又能节省人工照明带来的能源消耗。不过,“阳光谷”里可不单有阳光,在雨天它也能搜集雨水。

乐云介绍,就连世博轴的空调系统也有玄机,它完全采用江水源、地源热泵系统,实现了空调冷热源100%采用可再生能源。

大家极为关注的中国馆,屋面上铺装新型太阳能光电板,装机容量达0.4兆瓦,年发电量30万度,相当于少用107吨标

准煤,可减少二氧化碳排放量285吨。这样,全馆实现了照明用电全部自给。

## 42个国家馆各有绿色玄机

42个国家馆集中了本国建筑的精华。“这些自建展馆属于临时场馆,在建筑选材、结构选型、设备选案等方面充分考虑了环境保护的要求。”乐云拿出一沓子各具特色的自建馆资料图片。西班牙馆主体结构以钢材为主,外墙覆盖有西班牙风格的柳条编织品,展示瑰丽的民俗图

案,和弗兰明戈的裙形有几分相似。“这不仅方便日后的拆卸,也可以让自然光随意地透过钢管和柳条射进室内。”

而日本馆追求“建筑,像生命体一样可以呼吸”。在展馆外部由可发电的超轻型薄膜包围,内部使用循环呼吸孔道等最新技术,使得光、水、空气等自然资源最大限度得到利用。

采访最后,乐云还故意留了个悬念:“其实,上海世博会绿色建筑的秘密还很多。”

通讯员 张前 快报记者 谢静娴